

मुख्य समाचार

1. प्रधानमंत्री ने आपातकाल को याद करते हुए लोकतंत्र के संरक्षण के प्रति निरंतर निगरानी की आवश्यकता पर जोर दिया है।
2. सीएनटी-एसपीटी एक्ट संशोधन विधेयक पर राज्यपाल ने सरकार से पुनर्विचार का आग्रह किया है।
3. राजधानी रांची समेत राज्यभर में आज हर्षोल्लास के साथ ईद का त्योहार मनाया जा रहा है। और
4. एक दिवसीय क्रिकेट सीरीज के दूसरे मैच में भारत ने वेस्टइंडीज को एक सौ पांच रनों से हरा दिया है।



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आकाशवाणी से प्रसारित मन की बात कार्यक्रम के जरिये देशवासियों के साथ कई मुद्दों पर अपने अनुभव और विचार साझा किये। इस दौरान उन्होंने बयालिस साल पहले देश में लागू आपातकाल को याद करते हुए इसे भारतीय राजनीति के लिए काला अध्याय बताया। श्री मोदी ने लोकतंत्र के संरक्षण के प्रति निरंतर निगरानी की आवश्यकता पर बल दिया।

प्रधानमंत्री ने देशवासियों से अपील की कि वे सरकार को अपने उत्पादों और सेवाओं की बिक्री के लिए गवर्मेंट ई-मार्केट प्लेस जी-ई एम पोर्टल का उपयोग करें। इसका उद्देश्य कम-से-कम कीमत और अधिक से अधिक सुविधा, कुशलता तथा पारदर्शिता सुनिश्चित करना है। प्रधानमंत्री ने तमिलनाडु में मदुरै की एक गृहिणी अरूतमोझी सर्वनन का जिक्र किया जिन्हें अपना कारोबार शुरू करने के लिए मुद्रा योजना के तहत पैसे मिले। उन्होंने अपने उत्पादों की बिक्री के लिए ई – जीईएम पोर्टल का उपयोग किया और सीधे प्रधानमंत्री कार्यालय को उत्पाद बेचे।

स्वच्छता के विषय पर प्रधानमंत्री ने कहा कि यह अब सिर्फ सरकारी कार्यक्रम नहीं बल्कि जन-जन का आंदोलन बन गया है। हाल में संपन्न अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के बारे में श्री मोदी ने कहा कि योग पूरे विश्व को जोड़ने का माध्यम बन गया है।



राज्यपाल द्रौपदी मुर्मू ने सीएनटी-एसपीटी एक्ट संशोधन विधेयक पर सरकार से पुनर्विचार करने का आग्रह किया है। विधानसभा में पिछले वर्ष तेईस नवम्बर को पारित यह संशोधन विधेयक अद्वारह दिसम्बर को राज्यपाल के पास मंजूरी के लिए भेजा गया था। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक राज्यपाल ने विधेयक के कुछ बिन्दुओं की ओर सरकार का ध्यान आकृष्ट कराया है। विपक्ष के साथ-साथ कई आदिवासी संगठनों ने विधेयक पर अपनी आपत्ति से राज्यपाल को अवगत कराया था।



राज्य के मंत्रियों और भारतीय प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारियों का प्रशिक्षण आज से अहमदाबाद स्थित आईआईएम में शुरू हो रहा है। तीन दिनों तक चलने वाले इस प्रशिक्षण सत्र में मंत्रियों को सुशासन प्रबंधन के गुर सिखाये जायेंगे। आइआइएम ने राज्य के आइएएस अधिकारियों और मंत्रियों को प्रोफेशनल प्रशिक्षण देने का प्रस्ताव सरकार को दिया था, जिसे स्वीकार किया गया है।



राजधानी रांची समेत राज्यभर में आज ईद का त्योहार मनाया जा रहा है। रांची में सवेरे सात बजे से ही विभिन्न ईदगाहों और मस्जिदों में विशेष नमाज अदा की जा रही है। ईद को लेकर मुस्लिम धर्मावलम्बियों में उत्साह का माहौल है। इधर, ईद को लेकर राजधानी में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं। ईदगाहों और मस्जिदों के बाहर दंडाधिकारियों के साथ पुलिस बल की प्रतिनियुक्ति की गयी है। राज्यपाल द्रौपदी मुर्मू और मुख्यमंत्री रघुवर दास ने राज्यवासियों को ईद की बधाई दी है। उन्होंने कहा है कि ईद सांप्रदायिक सौहार्द और शांति का पैगाम देती है।



राजधानी रांची में नौ दिनी वार्षिक रथ मेला शुरू हो गया है। कल शाम धार्मिक मान्यताओं के अनुसार भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम को नौ दिनों के प्रवास पर मौसीबाड़ी पहुंचाया गया। जगन्नाथपुर स्थित मुख्य मंदिर से तीनों विग्रहों की निकाली गयी रथयात्रा में भक्तों की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। अब भगवान की पूजा-अर्चना मौसीबाड़ी में ही हो रही है। चार जुलाई को घूरती मेला आयोजित होगा और भगवान जगन्नाथ अपने भाई बहन के साथ वापस जगन्नाथ मंदिर लौटेंगे। राज्य के विभिन्न हिस्सों में भी कल रथयात्रा निकाली गयी। जमशेदपुर में निकाली गयी रथयात्रा में मुख्यमंत्री रघुवर दास भी शामिल हुए। इस मौके पर उन्होंने भगवान से राज्य की सुख-शांति और समृद्धि की कामना की।



साइबर अपराधियों के खिलाफ राज्यव्यापी अभियान में पुलिस को सफलता मिली है। जामताड़ा जिले के नाला थाना क्षेत्र से पुलिस ने तीन साइबर अपराधियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। उनके पास से कई आपत्तिजनक चीजें बरामद की गयी हैं।



जामताड़ा जिले के बिंदापाथर थाना क्षेत्र सालपतरा गांव में हाथियों के एक झुंड ने एक व्यक्ति को कुचल कर मार डाला। हमारे संवाददाता ने खबर दी है कि बीस हाथियों का एक झुंड पिछले दो दिनों से क्षेत्र में आतंक मचा रखा है। आसपास के ग्रामीण हाथियों के भय से रात-रात भर जागने को मजबूर हैं। वन विभाग के अधिकारी जंगल से भटके इन हाथियों को सुरक्षित वन क्षेत्र में पहुंचाने का प्रयास कर रहे हैं।



पांच मैचों के एक दिवसीय क्रिकेट सीरीज के दूसरे मैच में भारत ने वेस्टइंडीज को एक सौ पांच रनों के बड़े अंतर से पराजित कर दिया है। पहले बल्लेबाजी करते हुए भारतीय टीम ने वेस्टइंडीज के समक्ष तीन सौ ग्यारह रनों का लक्ष्य रखा। जवाब में वेस्टइंडीज की टीम छह विकेट के नुकसान पर दो सौ पांच रन ही बना सकी। बारिश की वजह से यह मैच तैंतालीस-तैंतालीस ओवर का खेला गया। इस जीत के साथ भारत ने पांच मैचों की इस सीरीज में एक शून्य की बढ़त ले ली है। जैसा कि आपको मालूम है कि पहला मैच बारिश के कारण नहीं हो पाया था।



बेहतरीन फॉर्म में खेल रहे भारतीय शटलर किदांबी श्रीकांत ने आस्ट्रेलियन ओपन सुपर सीरीज का खिताब जीत लिया है। श्रीकांत का इस सत्र में यह लगातार दूसरा सुपर सीरीज खिताब है। उन्होंने कल आस्ट्रेलियन ओपन के खिताबी मुकाबले में मौजूदा ओलंपिक चैम्पियन चीन के चैनलौंग को लगातार गेम में शिकस्त दे दी। दुनिया के ग्यारहवें नम्बर के श्रीकांत ने विश्व रैंकिंग में छठे स्थान पर काबिज चीनी खिलाड़ी को छियालीस मिनट में बाईस-बीस और इक्कीस-सोलह से पराजित किया। श्रीकांत ने इससे पहले पिछले सप्ताह इंडोनेशिया ओपन सुपर सीरीज का खिताब भी जीता था।

